

ПРИЛОЖЕНИЕ (СЛАЙДЫ К КЛАССНОМУ ЧАСУ)

**СОЧИНЕНИЯ УЧАЩИХСЯ
4в класса МОУ гимназии №2
О ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ**

Учитель начальных классов
МОУ гимназии №2 Луцык О.В.





С Праздником!







ГИТЛЕРУ
В БЕРЛИН
ПО РЕЙХСТАГУ

1418 дней



A black and white historical photograph showing a group of Soviet soldiers in winter uniforms and hats crossing a river on a pontoon bridge. The bridge is made of wooden planks supported by metal pontoons. In the background, there are trees and some industrial structures, possibly a bridge under construction or repair. The scene captures a moment of military movement across water.

34
тысячи часов

**ВХОД В ЛАГЕРЬ И РАЗГОВОР
ЧЕРЕЗ ПРОВОЛОКУ ВОСПРЕЩЕН
ПОД УГРОЗОЙ РАССТРЕЛА**

20

МИЛЛИОНОВ ПОГИБШИХ



**14 тысяч
ежедневно...**

**дошли
победили!!!**



644 журавлика



Яковлев Кирилл

ВОЙНА...

Война – страшное слово. Война – это взрывы бомб, грохот канонады, смерть людей, гибель городов. Война приносит горе всем людям: и тем, кто начинает ее, и тем, кто защищает Родину.

22 июня 1941 года моих прадедушек Свидерского Ивана Антоновича и Печенюка Николая Климентьевича 16 – летним юношами мобилизовали на фронт вместе с другими односельчанами на защиту Родины от немецких захватчиков.

За время войны прадедушка Иван и Николай, вместе с боевыми товарищами, испытали очень много трудностей, повидали много горя, были свидетелями страшных событий войны.

С начала боевых действий прадедушка Николай, был зачислен в войсковую часть на защиту города Москвы, которая располагалась на Центральном фронте. Но впоследствии, 5 июня 1943 года, когда началась ожесточенная битва на Орловско – Курской дуге, прадедушка вместе с другими однополчанами был переброшен туда. Это было ключевое сражение Великой Отечественной войны и очень страшное. Прадедушка Николай погиб под курской дугой в июне 1943 года. Мы до сих пор не знаем, где его могила.

Прадедушка Иван, умер в год моего рождения, а меня назвали в его честь. Папа рассказывал, что дедушка неохотно вспоминал и рассказывал о войне, он был разведчиком.

Но то, что прадед рассказывал, вызывает уважение и гордость за доблесть и мужество, проявленные им и другими солдатами в годы Великой Отечественной войны.

За проявленные мужество и героизм в годы войны мои прадедушки были награждены Орденом Великой Отечественной войны III степени, и медалью «За отвагу».

Не многие вернулись домой с поля боя, но выиграли мы эту страшную войну.

С каждым днем все меньше остается в живых ветеранов, участников Великой Отечественной войны. Нет в живых и моих прадедушек. Я их даже не видел, и они так и не узнали обо мне.

Нам нельзя забывать, с каким опасным врагом сражались наши прадеды и отцы!

Дорогой ценой досталась эта победа нашему народу - ценой жизни многих миллионов людей. Никто не забыт и ничто не забыто!

Уже 65 лет День Победы 9 мая - красный день календаря. Для нас это светлый и грустный праздник одновременно - мы благодарим ветеранов войны за их подвиг и вспоминаем тех, кого уже нет с нами.

Если человек твердо верит в победу и очень любит свою Родину, то его не победить. Уже давно мы не слышим разрывов бомб и снарядов – это большое счастье, потому что война – это смерть.

Добрые люди не будут начинать войну, только злые люди способны на это.

Я хочу, чтобы всегда был мир и ярко светило солнце.

Луцый Иван



Шпаков Андрей

Цупик Екатерина

Письмо с фронта Абрамова Ивана матери
в с. Спасское

Дорогие девочки! Поздравляю вас с Днем Победы! 1945 г.
и сестры Барбара и Пола!

Шла я Вам гордая идиом с порханышами
хорошего в вашей жизни.

Сообщите, что мы получили обмундирование
и нас распределили в армии. Это величайшее
счастье отработали на фронте.

Одно мне не безразлично.

Живите все дружно и помните о нас.

Какие новости в селе?
Что слишком об опасности?

Здесь я один, роженик рядом нет.
Пока, до свидания.

Саша сини
Абрамов Иван Иванович.

10 октября 1943 г.

Быстрицкого Михаила Яковлевича.

Здравствуйте юные мои родные!
Наша была письма во время для под
бородинской десантной операции.

Можете знать подорожника
в походах "Форум Красной звезды".
Красные парашютные радио
стартовали из боя пехотистами, спасли
гимнографии, спасли их из боя.

Это же подорожник
Бои групп экспедиционного
Громадных газет письмах
в компании. Ирина была
Ваша любви отец и муж Михаил

29 июня 1943 г.

Мой прадедушка

Кузьмичев Павел

*С Днём
Победы!*



Мой дед - разведчик.





cards.mail.ru

МАЯ



*Мой прадедушка
Миньковский
Ефим Лазаревич*



ZAYKA_2004

**Волкорез Алексей
Волкорез Полина**



Ничто не забыто...

С ДНЕМ
ПОБЕДЫ!

Ничто не забыто...

YULI FRI



Годы Войны для семьи Карталовых

Нашу семью тоже затронула Великая Отечественная война. У нас было два участника боевых действий.

Первый – прадедушка **Василий Тюкин**. Он прошел всю войну с 1941 года по 1945 год в танковых частях.

Второй-дедушка **Константин Карталов**. Он стал участником боевых действий при защите Крымского полуострова. Там в 1943 году фашистами была совершена попытка захвата города Керчи и ее окрестностей. Когда дедушка Костя пошел на войну, ему было 18 лет. Он был разведчиком и участником знаменитых сражений возле Аджимушкайских каменоломней. В 1947 году дедушку Костю выследили бандеровцы и убили. У него было много орденов, в том числе и орден Красного Знамени.

Ученица 4 «В» класса
Карталова Юлия

БЫЛА ВОЙНА...

Осолодкова Дарья



Слободянюк Алексей

9 мая



Пашкина Анастасия

• Они с детьми погнали матерей
И яму рыть заставили, а сами
Они стояли, кучка дикарей,
И хриплыми смеялись голосами.

У края бездны выстроили в ряд
Бессильных женщин, худеньких ребят.
Пришел хмельной майор и медными
глазами
Окинул обреченных... Мутный дождь

Гудел в листве соседних рощ
И на полях, одетых мглою,
И тучи опустились над землею,
Друг друга с бешенством гоня...

Нет, этого я не забуду дня,
Я не забуду никогда, вовеки!
Я видел: плакали, как дети, реки,
И в ярости рыдала мать-земля.

Своими видел я глазами,
Как солнце скорбное, омытое слезами,
Сквозь тучу вышло на поля,
В последний раз детей поцеловало,

В последний раз...
Шумел осенний лес. Казалось, что сейчас
Он обезумел. Гневно бушевала
Его листва. Сгущалась мгла вокруг.



• Я слышал: мощный дуб свалился вдруг,
Он падал, издавая вздох тяжелый.
Детей внезапно охватил испуг,
Прижались к материям, цепляясь за
подолы.

И выстрела раздался резкий звук,
Прервав проклятье,
Что вырвалось у женщины одной.
Ребенок, мальчуган больной,

Головку спрятал в складках платья
Еще не старой женщины. Она
Смотрела, ужаса полна.
Как не лишиться ей рассудка!

Все понял, понял все малютка.
- Спрячь, мамочка, меня! Не надо умирать!
Он плачет и, как лист, сдержать не может
дрожи.
Дитя, что ей всего дороже,

Нагнувшись, подняла двумя руками мать,
Прижала к сердцу, против дула прямо...
- Я, мама, жить хочу. Не надо, мама!
Пусти меня,пусти! Чего ты ждешь?

И хочет вырваться из рук ребенок,
И страшен плач, и голос тонок,
И в сердце он воинствует, как нож.
- Не бойся, мальчик мой. Сейчас
вздохнешь ты вольно.

• Закрой глаза, но голову не прячь,
Чтобы тебя живым не закопал палаch.
Терпи, сынок, терпи. Сейчас не будет
больно.

И он закрыл глаза. И заалела кровь,
По шее лентой красной извиваясь.
Две жизни наземь падают, сливаюсь,
Две жизни и одна любовь!

Гром грянул. Ветер свистнул в тучах.
Заплакала земля в тоске глухой,
О, сколько слез, горячих и горючих!
Земля моя, скажи мне, что с тобой?

Ты часто горе видела людское,
Ты миллионы лет цвела для нас,
Но испытала ль ты хотя бы раз
Такой позор и варварство такое?

Страна моя, враги тебе грозят,
Но выше подними великой правды знамя,
Омой его земли кровавыми слезами,
И пусть его лучи пронзят,

Пусть уничтожат беспощадно
Тех варваров, тех дикарей,
Что кровь детей глотают жадно,
Кровь наших матерей...

- Мне кажется порою, что солдаты,
С кровавых не пришедшие полей,
Не в землю эту полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей.
- Они до сей поры с времен тех
дальних
Летят и подают нам голоса.
Не потому ль так часто и печально
Мы замолкаем, глядя в небеса?

- Летит, летит по небу клин усталый -
Летит в тумане на исходе дня,
И в том строю есть промежуток малый -
Быть может, это место для меня!
- Настанет день, и с журавлиной стаей
Я поплыву в такой же сизой мгле,
Из-под небес по-птичьи окликая
Всех вас, кого оставил на земле.

